

4. Белялов Т. Е. Модель фінансового планування і прогнозування на підприємствах легкої промисловості в умовах невизначеності зовнішнього середовища. *Актуальні проблеми економіки*. 2016. № 7. С. 425-431.

УДК 657.6

*Радіонова Н.Й., д.е.н., проф.,
Левченко В. П., д.е.н., проф.,
Київський національний університет
технологій та дизайну*

ІМПЛЕМЕНТАЦІЯ ЄВРОПЕЙСЬКИХ ПІДХОДІВ ЩОДО ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ НАДАННЯ АУДИТОРСЬКИХ ПОСЛУГ В УКРАЇНІ

Починаючи з 2019 року аудиторська діяльність в Україні регламентується Законом України «Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність» [2], який ґрунтується на положеннях Директиви 2006/43/ЄС [1], які регулювали в країнах ЄС реформу аудиту. Основною метою Закону було приведення норм національного законодавства у сфері аудиторської діяльності у відповідність із законодавством Європейського Союзу.

В більшості країн Євросоюзу розроблена та втілена у життя система контролю якості аудиторських послуг, в межах якої передбачається діяльність професійного або контролюючого органу (з постійним штатом співробітників), який керує системою забезпечення якості та здійснює перевірки забезпечення якості [6, с. 311].

В теперішній час в Україні відбувається розвиток системи контролю якості аудиторських послуг, яка націлена на задоволення повноти дотримання стандартів аудиту та норм професійної етики аудиторів.

На практиці в Україні контроль якості аудиторських послуг здійснюється на двох рівнях: зовнішньому – на рівні Органу суспільного нагляду за аудиторською діяльністю та Аудиторської палати України та внутрішньому – на рівні аудиторської фірми [4, с. 51].

Згідно п. 4 ст. 40 ЗУ «Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність» перевірки з контролю якості аудиторських послуг здійснюються в обов'язковому порядку щодо суб'єктів аудиторської діяльності, які надають послуги з обов'язкового аудиту фінансової звітності великих підприємств, банків, професійних учасників фондового ринку та емітентів, цінні папери яких допущені до торгів на фондових біржах або щодо цінних паперів яких здійснено публічну пропозицію – один раз на три роки [2].

Контроль якості послуг зазначених САД, проводяться у вигляді перевірок відділом з контролю Інспекції згідно з планом-графіком перевірок відповідно до ЗУ «Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність» [2], Порядку проведення перевірок з контролю якості аудиторських послуг [3] та Рекомендацій щодо проведення перевірок з контролю якості аудиторських послуг [5].

Основні завдання перевірки з контролю якості аудиторських послуг відповідно до Порядку проведення перевірок з контролю якості аудиторських послуг наведено на рис. 1.

Рис. 1. Основні завдання перевірки з контролю якості аудиторських послуг

Джерело: складено за даними [3].

Отже, для ефективної імплементації європейських підходів щодо підвищення якості надання аудиторських послуг в Україні потрібно підходити комплексно:

1. для забезпечення контролю якості на зовнішньому на рівні Органи суспільного нагляду за аудиторською діяльністю та Аудиторська палата України мають сформувати повний пакет відповідних нормативно-правових документів
2. кожна аудиторська фірма має сформувати систему контролю якості, що буде складатися з політики, яка розробляється з метою забезпечення дотримання професійних стандартів, законодавчих і нормативних вимог,

що регулюють аудиторську діяльність, та процедур, необхідних для впровадження і моніторингу відповідності роботи аудиторської фірми цим вимогам.

Література

1. Директива 2006/43/ЄС (зі змінами) від 17.05.2006 р. № 2006/43/ЄС. Офіційний журнал Європейського Союзу. 2006. L 112. 32 с.
2. Закон України «Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність» від 01.10.2018 №2258-VII (зі змінами).
3. Порядок проведення перевірок з контролю якості аудиторських послуг № 362 від 29.08.2019 року. Електронний ресурс-
<https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1026-19#Text> (дата звернення: 06.04.2023).
4. Радіонова Н. Й. Історичне становлення нормативно-правового регулювання аудиторської діяльності в Україні/Н.Й. Радіонова// XI Міжнародна наукова конференції «Наукові дослідження: парадигма інноваційного розвитку», 30 серпня 2022 року м. Прага, (Чехія) – с. 50-52.
5. Рекомендацій щодо проведення перевірок з контролю якості аудиторських послуг № 5/7/13 від 30 серпня 2019 року.
6. Цімох К. В. Сучасні тенденції розвитку аудиторської діяльності в Україні / К. В. Цімох, Н. Й. Радіонова // Домінанти соціально-економічного розвитку України в умовах інноваційного типу прогресу : збірник тез доповідей II Всеукраїнської науково-практичної конференції здобувачів вищої освіти та молодих учених, м. Київ, 25 березня 2021 р. / упор. О. В. Ольшанська. – Київ : КНУТД, 2021. – С. 310-312.